

# 根据“十二五”规划纲要,未来5年—— 我国最低工资年均增长或超13% 多地区将达当地城镇从业人员平均工资的40%以上

新华社北京6月29日电 根据日前出台的人力资源和社会保障事业发展“十二五”规划纲要,未来5年,我国最低工资标准年均增长13%以上,绝大多数地区最低工资标准将达到当地城镇从业人员平均工资的40%以上。

根据规划,“十二五”期间,我国将加快形成合理有序的工资收入分配格局,促进职工工资水平合理较快增长,遏制并逐步缩小不合理的工资差距,基本实现职工工资特别是农民工工资无拖欠。

为完善企业工资收入分配制度,国家将积极稳妥扩大工资集体协商覆盖范围;加

对部分行业工资总额和工资水平的双重调控,缩小行业间工资水平差距;进一步规范国有企业、国有控股金融机构负责人薪酬管理;在建设领域和容易发生工资拖欠的其他行业普遍建立工资保证金,在市县建立欠薪应急周转金。

为完善机关事业单位工资收入分配制度,国家将继续推进规范公务员津贴补贴工作,研究实施地区附加津贴制度,建立健全职务职级并行制度,逐步提高基层和艰苦边远地区工资收入水平;深化事业单位工作人员收入分配制度改革;加强对事业单位主要负责人收入分配的监督管理,制定工作人员兼

职兼薪管理办法。

为加强工资收入分配宏观调控和指导,国家将逐步提高最低工资标准;探索发布全国企业职工工资增长指导意见;建立统一规范的企业薪酬调查和信息发布制度;建立公务员和企业相当人员工资水平调查比较制度;实行有利于促进劳动密集型小企业提高职工工资收入的财税扶持政策。

今年一季度,全国13个省份调整了最低工资标准,平均增幅20.6%。

目前,全国月最低工资标准最高的是深圳市1320元,小时最低工资标准最高的是北京市13元。

## 保姆摔打10月大女婴 雇主视频记录虐婴行为



▲孩子被保姆抱起。



▲孩子被摔到床头。(均为视频截图)

据沈阳晚报消息 一个10个月大的女婴,在医院打针抽血从来不哭。身为孩子母亲的高女士为此没有感到欣慰,却只有愤怒:孩子之前到底蒙受了多少伤痛,受到了怎样非人的对待,才能够在这幼小年龄,做到如此的“坚强”?28日,一段保姆虐待女婴的视频在网上疯传。

### 令人愤怒的视频

视频中主人公有两个:高女士10个月大的女儿依依(化名)和月薪2400元雇来的保姆——40岁的梁女士。视频开始,刚刚睡醒的依依在床上抬起头来,保姆从屋外匆匆走进来,用力将依依的头按回到床面上,然后对着孩子的屁股就是几巴掌。接下来,视频进行了切换,保姆正将依依高高抛起,10个月大的孩子在空中划出了一道弧线,重重地摔在了床上。视频中还显示,保姆蹲在床头,偷吃高女士留给女儿的水果。

### 孩子咋总受伤?

高女士两口子工作都比较忙,为了照顾孩子,去年10月份,女儿刚刚两个月大的时候,高女士通过中介给孩子请来了一个保姆。“刚请回来那会儿,孩子总受伤。当时保姆说是孩子不小心撞的,我们也没多想,谁家孩子没有磕着碰着的时候?后来孩子有两次伤得比较重,一次是鼻子下碰破了,还有一次是脑门上裂了个口子,我们也没追究!”

“今年5月份,一天晚上我去卫生间,就听见保姆打孩子。”为了探个究竟,高女士的爱人购买了一个闹钟式摄像机,摆在自己卧室的桌子上。

### 视频令真相大白

因为角度有限,而且摄像机最多只能录一个小时,直到6月份,高女士才积攒全了保姆打孩子的证据。忍无可忍的高女士在和丈夫商量并找好接替的保姆之后,6月17日,和梁女士摊牌了。“我老公对她说,以前的就算过去了,只要今天你没打我女儿,我就不追究你了!结果视频一打开,就是她扔孩子的镜头,完了还让孩子啃她的脚指头!”

“我当时气得哇哇哭,这是10个月大的孩子啊!她来到这个世界上,以为这里充满了爱。可是这10个月,她的世界里充满了暴力。我一想这个,就觉得特别歉疚。你可以没文化没素质,但是不能没有人性啊!”

### 中介仍给保姆介绍工作

事隔一周后的6月24日,高女士再次将保姆找来要说法,不想保姆梁女士反而责怪高女士,令她再也找不到工作了。让高女士想不到的是,在两人交谈时,中介依然在给梁女士打电话介绍工作。

高女士说:“我当初找这个保姆的时候,也是左挑右选的,没想到还是出了这样的事情。我之所以曝光她,就是不想让她再害人了,可是中介仍然给她介绍工作,这些人到底有没有良心?”

## 南科大一名学生退学 不满被代表“拒绝高考”

据京华时报消息 端午节后,南科大一名王姓学生再未归校。有消息称,他已退学。28日上午,记者致电南科大校长朱清时,他表示,知道该生退学一事,“原因不是别的,就是他不上课,考试也不参加”。

### 博客称南科大一学生退学

6月23日晚,博主“揭露南方科技大学内幕”,发表了《南科大学生眼中的南科大》。该文称,“作为南科大的一名学生,不,曾经的一名学生,我,退出了南科大”。

28日,该博主另一篇博文《随便说说》称,“严格意义上来说,我也许还不算退学,因为我要求退学,但某领导只给我批了请假”。为证明自己为南科大学生,博主还在博客上贴出了南科大的录取通知书和学生手册。

### 博文列出对南科大不满

文中称,高考前,有人以南科大学生名义发表公开信,称拒绝参加高考。该博主称,这不是全体同学的意见,只是某人执笔发到网上后,才在qq群里告诉大家,博主称不满自己被代表。

据其了解,绝大多数同学选择南科大,是为了能够通过南科大与国外高校的合作出国留学。

知情者透露,博主是南科大一王姓学生。记者拨打该生电话,未接通。

### 班主任称从未亏待退学者

28日,王某的班主任老师刘静表示,王从未参加南科大的集体活动,不交作业,不上课,甚至很少和同学交流。“可以说,好多事情他都没参与,没有资格揭露”。

“对我和南科大的老师来讲,对他没有任何亏待的地方。”刘静称,有学生找到王希望他不要再在网上评论南科大了。王回答说,“我顾不了那么多,我不爽了呗”。

在刘静眼里,王内向,早在军训时,就不怎么与同学说话,不参加集体活动,成天泡在宿舍和网吧玩游戏。

刘静介绍,自己曾找到王谈了至少10次,并致电其父劝其子戒网瘾,“我已经尽力了”。其父赶到深圳开始劝诫儿子,效果不佳。

### 朱清时称学校都会遇到退学

朱清时告诉记者,学生王某入学后很多课没有上,也不参加考试,后来不适应南科大学习进度,最后只能退学。

朱清时说,每个学校都会遇到退学学生,而不上课和不参加考试,是他离开的原因。

## “地沟油”泛滥京津冀 日加工近百吨

### 泔水、动物内脏等“炼油” 形成产业链并通过“地下渠道”流向餐桌

□新华社“新华视点”记者



图为在记者对北京粮油批发市场的暗访中,经常可以看到市场商贩往这种白色大桶中灌油的场景。据记者调查,这种罐装散油正是地沟油流向餐桌的主要途径之一。 新华社发

调和油、色拉油、棕榈油……充斥北京、河北、天津市场的一些油品,其背后可能都和泔水油、炸货油、动物内脏等紧密相连。记者历经一个月、数千里艰难追踪,初步揭开京津冀“地沟油”产业链冰山一角,天津、河北甚至北京都存在“地沟油”加工窝点,其规模之大出人意料,仅记者实地探访的几家窝点日加工能力合计已近百吨。

这些“地沟油”黑窝点加工工艺、提炼设备经过多年“升级”,科技含量越来越高,对其识别也愈发困难,通过“地下渠道”不断流向食品加工企业、粮油批发市场,甚至以小包装形式进入超市。

### “黑圈子”的非法勾当

非“熟人”介绍难入行。即使是熟人介绍,初次见面时,对方也是高度警觉。记者第一次和一家黑窝点联系人见面时,他们高度警觉,把记者的车车里车外的翻看了一遍。另外,记者暗访的大部分窝点以及泔水油中转站,几乎都有狼狗看门,很难接近。

知情人说,这种违规生意没有法律保护,想生存下来,做大做强,除了拼价格外,最重要的还是要有“势力”,有了“老大”。

在北京,一家地下灌油厂的负责人被圈内人称为“老大”,只要说出他的名字,立刻就会得到对方的礼遇。业内人士告诉记者,他的厂什么牌子的桶装食用油都能做,而且都用厂家的真桶,有防伪,每天送往北京一些超市和商店,日产量大约10吨左右。他还经常到天津、河北,和供货厂商联络感情,甚至带队参观过江苏的精炼厂,学习先进的提炼技术。

天津地区同样有这样一位知名人物,在“圈内”说话颇有分量。

一位曾做过多年“地沟油”生意的知情人说,北京有数千人从事这一行当,各有分工,合作紧密,年产值几个亿。

### 监管部门要联手齐心

有关人士认为,要掐断“地沟油”产业链,单靠某一部门难以奏效,需“各种兵”联手齐心,把住四道关。

**严控原料关:**一方面加快建设餐厨垃圾处理设施,增强正规渠道的消纳能力;一方面加强对餐厨垃圾排放行为的监管,并将是否依法依规进行餐厨垃圾排放作为营业许可的考察要素。**严控加工关:**记者暗访时发现,无论是小作坊还是大规模加工窝点,只要检查其加工现场,就能很容易发现破绽。比如天津一家炼油厂空地上码放在一箱箱的“大豆调和油”,然而,记者在生产厂区内根本没发现大豆的影子。而且,监管部门只要仔细查看交易台账、银行资金往来明细等,很容易就能掌握其违法证据,进而取缔这些非法窝点。

**严控流通关:**记者发现,相当比例的“地沟油”是以散装油的形式回流餐桌,应进一步加强对散装油市场的管理,同时,进一步规范餐饮酒楼、食堂食用油市场,并加强对食品加工厂等用油单位的检查力度。**严控司法关:**多位受访专家表示,对于炼制“地沟油”的行为和监管部门的渎职行为,应在相关法律框架内,从快处理,顶格处理,以增强对不法分子的震慑力。

截至记者发稿时,记者反映的相关问题已引起国务院食品安全办公室、公安部,以及北京市主要领导的高度重视。